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Κατερίνη, Τρίτη, 26 Οκτωβρίου 2010 

 
 
Προς τον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Κατερίνης 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Των 

 Κυτίδη Γεωργίου 

 Τσορμπατζίδου Αναστασίας 

 Παπαδοπούλου Χαρούλας 

 Τσολακίδη Ηλία 

 Λουλούδη Χαραλάμπου 

 Καραλή Σουλτάνας 

 Μπέση Σταματίας 
 
Κύριε Εισαγγελέα, 
Ο ΧΥΤΑ Κατερίνης αποτελείται από τρία φατνώματα Φ1, Φ2 και Φ3. Εκεί εναποτίθενται τα 
σκουπίδια της πόλης μας, τα οποία με την πάροδο του χρόνου, κάτω από την πίεση του 
βάρους τους συμπιέζονται και παράγουν ένα μαύρο, δηλητηριώδες διασταλλάζον υγρό, τα 
λεγόμενα «στραγγίδια».  Για να μη μολυνθεί ο περιβάλλων χώρος και ο υδροφόρος 
ορίζοντας από τα εξαιρετικά τοξικά υγρά, έχουν τοποθετηθεί αδιάβροχες μεμβράνες στον 
πυθμένα των φατνωμάτων. 
 
Τα υγρά στραγγίδια που αποβάλλονται από τα οργανικά απορρίμματα παροχετεύονται 
μέσω των αγωγών σε δύο συλλεκτήριες δεξαμενές συνολικής χωρητικότητας 650 κυβικών 
μέτρων και από εκεί με αντλίες οδηγούνται στη μονάδα καθαρισμού.  Εκεί μετά από ειδική 
επεξεργασία μειώνεται το ρυπαντικό τους φορτίο, κατακρατούνται τα επιβαρυμένα χημικά 
στοιχεία και στο τέλος το καθαρό αβλαβές νερό καταλήγει στο παρακείμενο ρέμα.  
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Το φάτνωμα Φ1 (25.000 τ.μ.) από τις αρχές του έτους, έχει σταματήσει να δέχεται 
απορρίμματα, όμως παραμένει ακόμη ακάλυπτο, με αποτέλεσμα οι έντονες βροχοπτώσεις 
να έχουν διαβρώσει τον όγκο των σκουπιδιών και να υπάρχει μεγάλος κίνδυνος 
κατολισθήσεων. Το φάτνωμα αυτό, σύμφωνα με τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, 
έπρεπε να είχε σκεπαστεί από τις αρχές του έτους για να μειωθεί η παραγωγή τοξικών 
αποβλήτων, η οποία αυξάνεται θεαματικά με τις βροχοπτώσεις. 
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Τα υγρά στραγγίδια που αποβάλλονται από τα οργανικά απορρίμματα παροχετεύονται 
μέσω αγωγών στις συλλεκτήριες δεξαμενές 1 και 2. 
 

 
 
Η συλλεκτήρια δεξαμενή 1 του φατνώματος Φ1 χωρητικότητας 250 κυβικών μέτρων. 
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Οι εγκαταστάσεις της μονάδας καθαρισμού ηλικίας 10 ετών παραμένουν εδώ και 6 μήνες 
χωρίς συντήρηση. 
 

 
 
Το καθαρό νερό το οποίο παράγεται από την μονάδα καθαρισμού οδηγείται από τον 
παρακάτω τσιμεντένιο αύλακα στο ρέμα «Μπουφόλακας». 
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Το φάτνωμα Φ2 εμβαδού 12.500 τ.μ. στις αρχές του έτους (11.04.2010). 
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Το φάτνωμα Φ3 εμβαδού 5.160 τ.μ. πριν την ολοκλήρωση στης κατασκευής του 
(11.04.2010). 
 
 

 
 
Το διάγραμμα των εγκαταστάσεων του ΧΥΤΑ Κατερίνης με την ροή των στραγγιδίων από τα 
φατνώματα προς τις δεξαμενές και τον μηχανισμό καθαρισμού. 
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Οι φωτογραφίες που ακολουθούν τραβήχτηκαν σήμερα Δευτέρα 25 Οκτωβρίου 2010. 
 

 
 
Το φάτνωμα Φ1 συνεχίζει να είναι ακάλυπτο και με την παραμικρή βροχόπτωση παράγει 
μεγάλο όγκο στραγγιδίων, όπως αυτό συνέβη στις 3 τελευταίες εβδομάδες.  
 
Σήμερα, για την μόνωση του φατνώματος είναι απαραίτητη η χρήση σκαπτικών 
μηχανημάτων. Όμως, η πρόσβασή τους είναι αδύνατη, διότι από το βάρος τους και εξ 
αιτίας της απότομης κλίσης που έχει δημιουργηθεί από τον όγκο των σκουπιδιών, θα 
μπορούσαν να προκληθούν κατολισθήσεις με αρνητικές επιπτώσεις για το περιβάλλον. 
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Η δεξαμενή 1 είναι σήμερα γεμάτη μέχρι τον αγωγό υπερχείλισης. Το σύστημα καθαρισμού 
αδυνατεί να ανταπεξέλθει στις ανάγκες των δύο φατνωμάτων  τα οποία παράγουν 
στραγγίδια περισσότερα από τα 28 κυβικά που μπορεί να επεξεργαστεί ημερησίως, η 
εγκατάσταση 10 ετών του ΧΥΤΑ. Η μονάδα λειτουργεί με «ενέσεις» και χωρίς συντήρηση 
από τον περασμένο Μάιο,  ενώ θα έπρεπε να συντηρείται κάθε 3 μήνες.   
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Το στόμιο υπερχείλισης της δεξαμενής Ι. 
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Από αυτό τον αγωγό θα έπρεπε να ρέει καθαρό νερό. Τα άκρως επικίνδυνα τοξικά υγρά 
καταλήγουν από αυτό το τσιμεντένιο αυλάκι στο ρέμα «Μπουφόλακας» και από εκεί στη 
θάλασσα. 
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Σημερινή φωτογραφία του φατνώματος Φ2 εμβαδού 12.000 τ.μ. το οποίο στις 9 
Δεκεμβρίου 2009 παραδόθηκε προς διαχείριση στον πρόεδρο της ΔΕΥΑΚ κ. Παπαζιώγα. 
 

 
 
Στιγμιότυπα από την τελετή παράδοσης του έργου.  
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Απόσπασμα από το δελτίο τύπου του Δήμου Κατερίνης της 12.09.2009 και τις δηλώσεις του 
δημάρχου κ. Σάββα Χιονίδη: «Είναι ένα μεγάλο έργο που αφορά το περιβάλλον, ένα μεγάλο 
έργο που προχωρήσαμε συστηματικά, κερδίζοντας μία ακόμη πρωτιά για την Κατερίνη. 
Ιδιαίτερα θα πρέπει να τονιστεί πως η επέκταση του ΧΥΤΑ Κατερίνης ήταν ένα έργο που 
πέρασε με απόλυτη  επιτυχία τον έλεγχο της  Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω του ΕΣΠΕΛ  
(Εξειδικευμένος Σύμβουλος Ποιοτικών Ελέγχων), καθώς τα αποτελέσματα όλων των 
μετρήσεων έδειξαν πως πρόκειται για μια άριστη τεχνικά κατασκευή.  
 
Μόλις 10 μήνες μετά: 
 

 
 
Η δεξαμενή 2 έχει ξεχειλίσει με αποτέλεσμα τα επικίνδυνα τοξικά υγρά να ρέουν 
ανεξέλεγκτα στα διπλανά αγροκτήματα και από εκεί στο ρέμα και στη συνέχεια στη 
θάλασσα. 
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Εικόνες από την δεξαμενή ΙΙ. 
 

 
 
Τα μαύρα στραγγίδια ρέουν ανεξέλεγκτα προς τα γειτονικά αγροκτήματα. 
 



 

Χορηγοί επικοινωνίας   14 
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Έχουν διαφύγει τέτοιες ποσότητες τοξικών αποβλήτων που έχουν σχηματιστεί μικροί 
χείμαρροι στο έδαφος.  
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Εδώ, στο φάτνωμα Φ3 ο μηχανικός του έργου, παράτυπα έχει συγκρατήσει έναν τεράστιο 
όγκο επικίνδυνων τοξικών υγρών,  άνω των 1.000 κυβικών μέτρων, στα οποία τις επόμενες 
ημέρες θα προστίθενται δεκάδες κυβικά μέτρα από στραγγίδια, ενώ μια μικρή ασυντήρητη 
μονάδα καθαρισμού θα παλεύει με το χρόνο για τον καθαρισμό μόλις 28 κυβικών μέτρων 
την ημέρα. 
 
Κύριε Εισαγγελέα, 
Όταν σε μία επιφάνεια 42.000 τ.μ. πέσει βροχή συνολικού ύψους 2 εκατοστών, όπως π.χ. 
σήμερα το βράδυ 26.10.2010, συγκεντρώνονται αυτόματα 840 κυβικά νερό. Αυτός λοιπόν 
είναι ο όγκος του νερού ο οποίος θα ξεπλύνει σήμερα τα σκουπίδια και θα προστεθεί στον 
ήδη συσσωρευμένο όγκο των επικίνδυνων τοξικών υγρών του ΧΥΤΑ Κατερίνης. 
 
Κατόπιν αυτών καταθέτουμε τα γεγονότα ενώπιόν σας και ζητούμε την άμεση διερεύνηση 
των αιτιών της σημερινής κατάστασης στον ΧΥΤΑ Κατερίνης, την απόδοση ευθυνών και την 
αυστηρή εφαρμογή του νόμου.  
 
Με εκτίμηση 
 
Οι αναφέροντες 
 
 
 


